
CITTA’ DI CREMA

COMMISSIONE DI GARANZIACOMMISSIONE DI GARANZIA

VERBALEVERBALE

     Il giorno 23 (ventitre) marzo 2026, alle ore 18.15, si è riunita la Commissione Consiliare di Garanzia per  
la trattazione del seguente argomento all’ordine del giorno:

• Modifiche allo Statuto di Padania Acque

      Risultano presenti i Consiglieri:

ZANIBELLI LAURA MARIA 
(PRESIDENTE)

Gruppo consiliare Forza Italia per Crema

TACCA DONATELLA PD Partito Democratico

BENELLI RAFFAELLA SARA Crema Bene Comune

CASO TERESA Gruppo consiliare Crema Aperta

CICIRIELLO VALERIANO Gruppo consiliare Crema Lab

SOCCINI DEBORA Crema al C’entro

DE GRAZIA GIOVANNI Gruppo consiliare Fratelli d’Italia

  
 Risultano assenti i Consiglieri :

CHIODO ILARIA Lista Borghetti Sindaco

BERETTA SIMONE Gruppo consiliare Noi Moderati per Crema... non è uno slogan

BERGAMASCHINI ANDREA Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini-Crema

E’ inoltre presente il Vice Sindaco Dott.ssa Cinzia Maria Fontana

Verbalizza il Segretario Generale Dott. Gianmaria Ventura

***

Introduce  la  riunione  la  Presidente  Zanibelli evidenziando  che,  a  seguito  di  quanto  stabilito 
nell'Assemblea di Padania Acque tenutasi il  18 dicembre u.s.,  si rende necessario effettuare un ulteriore 
passaggio in Consiglio comunale al fine di recepire le modifiche proposte. Nel Consiglio comunale del 30 
marzo p.v. l'atto verrà votato con la clausola dell'immediata eseguibilità essendo l'Assemblea programmata 
per il giorno successivo.

Vengono quindi prese in esame le modifiche che consistono nell'integrazione dello Statuto con due 
commi all'art. 23 e 27 per effetto dei quali viene fissato il tetto dei tre mandati per quanto riguarda le cariche 
di componente di Collegio sindacale e componente dell'Organo amministrativo. 

Il segretario, rispondendo alle domande di alcuni Commissari, chiarisce che:



- in linea generale, gli atti (e quindi anche la modifica statutaria in esame) esplicano i loro effetti dal  
momento della loro efficacia e quindi, salvo eccezioni, non vengono applicati retroattivamente;

- gli art 23 e 27 già esplicitavano il limite dei 3 mandati; i 23 e 27 bis aggiunti specificano il limite a 3 
mandati continuativi. 

La  Presidente  Zanibelli,  dopo  aver  chiesto  di  illustrare  la  strutturazione  dello  schema  di 
deliberazione, propone di sostituire, nel dispositivo, il termine "autorizzare" con "impegnare" in riferimento 
all'espressione di voto del Sindaco in Assemblea. Non essendovi opposizioni a riguardo, e non essendoci 
controindicazioni dal punto di vista giuridico, viene dato mandato al segretario di procedere in tal senso. 

Esaurito il punto, la Presidente comunica che il consigliere  Lopopolo ha chiesto venga effettuata 
un'audizione in Commissione della Fondazione San Domenico. L'opportunità di procedere in tal senso deriva 
dal fatto che la Fondazione, seppur non soggetta al controllo formale dell'ente, beneficia di un significativo 
contributo  da  parte  dell'Amministrazione  comunale.  Fermo  restando  che  la  Fondazione  deve  essere 
disponibile, chiede un preventivo parere alla Commissione relativamente a questa iniziativa.

La consigliera Caso chiede di valutare se, non trattandosi di società controllata, la capigruppo non 
sia la sede più appropriata per l'audizione.

La Presidente Zanibelli chiede che questo aspetto venga valutato da parte del segretario sotto il 
profilo tecnico. 

Chiusa alle 19.00. 

        LA PRESIDENTE                                              IL  SEGRETARIO  GENERALE     
Dott.ssa Laura Maria Zanibelli                                                   Ventura Dott. Gianmaria


